

24小时

新闻热线

66700110  
66742110

报料有奖

提供一般新闻线索奖励20-1000元,重大新闻线索奖金不封顶

本报法律顾问

海南东方国信律师事务所 李君 律师

# 停车不交“占位费”就扎轮胎？

## 海口滨濂村的收费行为遭质疑；物价部门：设收费停车场需审批；海垦街道办：将调查核实并做出处理

本报讯 近日,有读者向本报反映,海口滨濂村委会、滨濂村护村队8月3日联合贴出的一份公告称,原来属于免费的停车区域需要每月交纳100元才可以使用。昨日上午,滨濂村护村队长黄子伍接受记者采访时称,收费一方面是为了维护村内的道路交通秩序,另一方面该笔费用将作为补充工资发给护村队队员。

记者 廖自如 实习生 宋少苗/文 记者 李志良/图



滨濂村委会、滨濂村护村队联合贴出的公告

### 村委会及护村队联合贴出收费公告

昨日上午,记者来到海口滨濂村走访发现:滨濂村内各民房、电线杆上都张贴着《关于滨濂村车辆及收费标准的公告》(以下简称公告),当地居民对此议论纷纷。公告第二条规定:需要长期停放的车辆,按每部车辆每月交费100元的标准执行,定期由护村队上门或到护村队交费,愿意交费的,村护村队专人收费,不愿意交费的,由护村队劝其离开,本村不提供长期免费和无偿服务的停车场。

记者看到,公告由滨濂村委会、滨濂村护村队联合发布,落款时间为2017年8月3日。记者在附近发现了一张“海垦街道视频监控免费停车位”提示牌。

记者发现,在滨濂村狭窄的小街小巷间建有各类民房上百栋,这些民房或年代久远,或近年修建,高矮新旧各不相同,布局比较散乱。每栋民房的外墙上都贴有一块公示牌,公示牌上明确标出了房东姓名、照片、卫生评级和具体门牌地址等相关信息。

### 部分未交费居民的车辆被人扎破轮胎

对于在滨濂村里停车要交费一事,居民周先生说:“这种收费太不合理了,本来在这里停车是不收费的,凭什么贴张公告就可以收费了?”周先生称,为对停车收费表示抗议,他已将自己的车停在别的地方。

记者了解到,今年6月,数名居住在滨濂村的车主在其爱车上发现一张写有“每辆车每月交纳100元车辆占地费,不交费者通知后三天,后果自负。”字样的纸条。在收到该纸条的第5天,因为没有交费,车辆轮胎不知道被什么人扎破放气。

### 护村队队长:所收费用叫作“占位费”

昨日,海口滨濂村护村队队长黄子伍告诉记者,上述收费公告是护村队所张贴的,收费一事属实。今年7月,根据《滨濂村自治管理条例》规定,经滨濂村委会召开的滨濂村民代表大会讨论同意,作出对滨濂村停车位收费的决定。黄子伍说,滨濂村的居民多数是外来租住人员,本村村民居住在此的占比很少。由于租户越来越多,车辆随意停放、占用公共消防通道现象愈发严重,为维护村民及租住人的生命财产安全,护村队才决定对停放车辆实施收费管理。

黄子伍称,来此地办事临时停放的并不收费,本次收费只针对有长期停放车辆需求的居民。另外,无论是租户还是村民,都需要遵守公告的规定,他本人已交纳费用。黄子伍介绍,收费标准由7月份村民代表大会讨论决定,收上来的钱主要用于给护村队队员发工资。现在护村队共有50余名队员,每人每月基本工资1500元,而现在村委会并没有那么多钱,所以停车费是护村队队员工资的补充来源。由于护村队规划的停车位并非停车场,该费用应

叫作“占位费”,即车主交费仅是租用车位的使用权,护村队不对车辆提供标准停车场式管理服务。

对于“海垦街道视频监控免费停车位”提示牌一事,黄子伍解释称:那个牌子是街道办设立的,指的是电动车在此免费停放,机动车并不在免费停放的范围内。

### 物价部门:设立收费停车场需要审批

海口市物价局龙华监督检查分局的工作人员告诉记者,物价部门对于收取车辆停放服务费用有明确规定,前提是先到交警部门办理设置收费停车场的审批手续,再由物价部门核定收费标准。

对此,黄子伍解释说,他们不属于停车场收费,滨濂村护村队收的是车辆在滨濂村的“占位费”,他们不对停放车辆的安全承担责任。

海垦派出所副所长伍仁军表示,对于滨濂村停车收费一事他已了解,停车费由滨濂村委会、滨濂村护村队自行收取,派出所未接到滨濂村收取车辆“占位费”的备案材料。

对于有居民反映的怀疑护村队队员扎破车胎放气一事,海口市海垦街道办事处工委副书记策伦表示,街道办将对此事进行调查核实并做出处理。如果附近居民遇到过车胎被违法扎胎放气的情况或有相关线索,可以到街道办或派出所说明情况和提交证据。如果有确凿的证据,街道办将依法严肃处理,绝不姑息。

# 澄迈一10岁男童村口鱼塘不幸溺亡

## 警方排除他杀,有关部门正协调处理善后事宜



男童在这回鱼塘里溺亡

口记者 畅凯文/图

本报讯 8月8日下午5时30分许,在澄迈县大丰镇才存社区居委会才存村,10岁男童小麦从村口消失。小麦71岁的父亲找了整晚找不到人。第二天早上,有村民在村口鱼塘发现了小麦的遗体。事发后,有关部门介入调查,初步认定小麦系溺水身亡。

### 10岁男童村口走失,父亲寻找无果

8月8日下午5时许,在澄迈县大丰镇才存社区居委会才存村村口,71岁老汉麦华勇回家煮饭,他10岁的儿子小麦在村口小卖部的大榕树下玩耍。等做好饭之后,麦华勇出门准备叫儿子回家吃饭,但怎样也找不到儿子。

“我以为他跑到小伙伴家中玩去了,我在家里吃了饭出来接着找,整个村子都找遍了,但还是找不到人。”麦

华勇说,虽然他也曾想到孩子会不会掉进村口的鱼塘里,但孩子从小到大这么多年,从来没敢在鱼塘玩过。

“农村的孩子贪玩,顶多去了同学家里或者躲到哪里了,我没想到会发生意外。”麦华勇说,当天晚上他找了一整晚,但没找到人。

### 村民在村口鱼塘里发现男童遗体

“孩子跑了一个晚上,我担心他回来饿了。”麦华勇说,第二天清早他就在家煮饭。就在这时,同村村民徐华日找上门来说:“你孩子死在鱼塘了,你怎么还在家里煮饭?”

麦华勇听后,立即起身向村口的鱼塘跑过去。“我儿子就在水上漂着,人都死了,一双拖鞋套在两只手掌上。”麦华勇说,他老来得子,如今又老来丧子,他当时悲痛欲绝。麦华勇下水将儿子的遗体捞上岸,随后急匆匆跑回家拿来孩子的衣服和帽子,给孩

子换好衣服,接着用被子裹了起来。

### 警方排除他杀,善后事宜正在处理中

大丰镇才存社区党支部书记、居委会主任吴多群说,事发后他第一时间赶到现场,除了通知各职能部门还打电话报警。经澄迈县公安局大丰派出所民警初步调查,排除他杀可能。

麦华勇说:“鱼塘承包出去了,承包者将鱼塘深挖,在孩子出事的这两天鱼塘里有一艘清理垃圾的小船,孩子可能是对这艘船产生好奇,想到船上玩耍,结果掉进鱼塘溺亡。”事发后,大丰镇政府从人道主义出发,已拿出6000元对麦华勇进行安抚。吴多群说,居委会及鱼塘承包者正在处理善后事宜,另外还将对鱼塘周边破损的护栏进行修缮,防止悲剧再次发生。麦华勇说,他61岁时妻子才生下这个儿子,没想到他才10岁就离开了人世。

## 海南无线电培训中心

省劳动厅领导,特种操作证,紧抓易考良机,新规提前三个月复审,过期即废。8月19日,26日连考2期。我校一直连续每期均大面积高分满分通过。电工、焊工、制冷等包培训到满意取证就业。  
报名地址:海府路公交车南广场站旁海垦假日酒店大楼B501室  
电话:65358801 13034991990 13976097631

## 欢迎报读海口秀英学校!

## 普通民校收费标准,高质量培养优秀人才

三年孜孜以求,今朝硕果满枝

在各级领导及家长的关心和支持下,海口秀英学校领导班子团结协作,全体教职工砥砺前行,始终坚持“让普通学生变优秀,让优秀学生更优秀”的办学理念,2017年我校105人参加中考再创佳绩,再越巅峰!三人达到海南中学录取线,6人被海南侨中录取,2人被海口市一中录取,3人被农垦中学录取,1人被琼山中学录取,1人被海口实验中学录取,1人被四中录取,1人以篮球特长生被海南侨中观澜湖学校录取。  
2017年秋季招生对象:一年级和七年级新生,其他各年级少量插班生。(户口不限)  
电话:0898-68918875 地址:海秀中路金牛岭旁秀英村15号  
交通:搭乘1、2、16、17、22、24、30、35、36、40、41路即可到达  
联系人:张老师 方老师  
附:诚聘有经验的语文老师